《成主学堂》我真是基督徒吗? 第 10 讲:向你的朋友求助,彼此扶持,一起作耶稣基督的真门徒

导论

扎根基督,向上成长,这里是《成主学堂》,我是张凡。来到成人主日学的时间,我们一起来学习这宝贵的课程。我们现在正在学习的课程是"我真是基督徒吗?",借着这个课程的学习,我们一起来察验自己的属灵生命是否健康。今天我们一起来学习第 10 讲,也是最后一讲:向你的朋友求助。

身为基督徒,你需要成为一间地方教会的一员吗?还是可去可不去呢?从理论上来说,我们完全可以不加入教会,却成为真正的基督徒。从理论上来说,两个人也完全可以结婚,但从不住在同一个屋檐下。但这样并不好,甚至是完全不合理的。基督徒脱离教会,这是违背耶稣心意的生活方式。且不说其他的,至少在身分上,你很难确定你是不是真正的基督徒。在最后一课,我们将一起来查考委身地方教会的重要性。

教会成员和得救确据

圣经告诉我们教会有几项工作要做。例如,教会应向万国万民传讲福音,教会也是耶稣命定区分基督徒和非基督徒的外在途径。我们说过,很多人不清楚他们真实的属灵光景。许多人是真基督徒,但他们害怕自己不是。更可怕的是,很多人真诚地相信自己是基督徒,但其实他们却错了。而当世人观望教会,他们很难看出这些宣信的基督徒和世人有什么区别。但如果地方教会能够发挥功用,情况就不会如此。因此,教会作用之一就是带给信徒得救的确据。当你成为一间教会的成员后,这意味着教会确认你宣告的信仰属实。所以教会同意为你施洗、允许你领受主餐,并没有驱逐你。教会是向世界展示真正的基督徒是怎样的,因为它能排除不信的人和虚假的宣信者。

当然,没有任何人或一间教会能看透一个人的内心,并决定其永恒的去处。我们不应该想当然地以为,教会的决定必定是全然无误的。即使如此,耶稣仍然赐给教会权柄,为祂代言,辨别信徒信心的真伪,并在世上建立信徒的团契。无论教会在行使这项权柄时出现多大误差,这仍是教会的责任和权柄。教会将从以下三个方面着手来解决这个问题。

洗礼

根据圣经,信徒应当借着洗礼公开自身的信仰,并加入地方教会。洗礼有两方面的功用:一方面,信徒能确认自己是基督徒;另一方面,教会确认该信徒的信仰,并为之施洗,作为信心的外在记号和凭据。因此,如果一个劣迹斑斑的无神论者要求教会为他施洗,教会必须在施洗前先考察他的生命,并询问一些探究性的问题。如果没有这些程序,教会的洗礼就会变得毫无意义,只是激起一些水花而已。

主餐

如果说洗礼是基督徒表达对基督信靠的圣礼,那么,主餐就是基督徒表达对基督持续的信仰,并与基督身体相连的圣礼。主餐也有两方面的功用:信徒来到主的桌前,因为他们认为

自己是基督徒;同时,教会允许信徒领受主餐,是因为他们的生活和言行,与真正的基督教信仰相符。

矫正和管教

洗礼和主餐能帮助信徒确信他们的信仰是真实的。然而,随着时间的推移,如果一个人的品行逐渐下滑,似乎不再能表现出得救的迹象时,那么,教会就有义务介入并明确这一点。使徒保罗在哥林多教会就遇见了这样的问题。一个哥林多信徒伤风败俗,但教会却听之任之,没有正面地谴责他。因此,保罗写信给教会,纠正他们的错误: "风闻在你们中间有淫乱的事。这样的淫乱连外邦人中也没有,就是有人收了他的继母。你们还是自高自大,并不哀痛,把行这事的人从你们中间赶出去。我身子虽不在你们那里,心却在你们那里,好像我亲自与你们同在,已经判断了行这事的人。就是你们聚会的时候,我的心也同在。奉我们主耶稣的名,并用我们主耶稣的权能,要把这样的人交给撒但,败坏他的肉体,使他的灵魂在主耶稣的日子可以得救。"(哥林多前书5:1-5)

保罗要求将这名男子赶出教会,除去他的身分,并且要拒绝他再次领受主餐。这样的管教有双重目的。首先,保罗希望挽回这个走迷的弟兄——这样或许他的灵魂可以得救。将他赶出教会等于在告诉他: "你现在的生活方式与你所宣信的信仰不符,因此我们教会不能再认同你的宣告。"目的是希望这样的管教能帮助他悔改,并转向基督寻求赦免。其次,教会的行动也能向世界说话。即使在世人看来,这名男子犯下的也是禽兽不如的罪过。因此,当教会施行管教,这也能使世人看见,一个公然犯罪、死不悔改的人不是真正的基督徒。因此,耶稣授予教会权柄,公开确认谁是基督徒,谁不是基督徒。借着洗礼、主餐和指正管教,教会对信徒的宣信给予认可。这能防止我们自欺。所以,如果你想知道你是不是真基督徒,那就去寻找一间相信圣经、教导圣经的教会。请他们帮助你察验你的信仰。

信仰的范围

正如教会应当驱逐假教师,同样,教会也应当建造真教师。教会应当传讲真教义,特别是神话语的内容,以基督的生、死和复活为中心。因此,保罗写信给在以弗所的牧者提摩太,吩咐他只教导神话语的真理: "务要传道,无论得时不得时总要专心,并用百般的忍耐、各样的教训责备人,警戒人,劝勉人。因为时候要到,人必厌烦纯正的道理,耳朵发痒,就随从自己的情欲,增添好些师傅,并且掩耳不听真道,偏向荒渺的言语。你却要凡事谨慎,忍受苦难,做传道的工夫,尽你的职分。" (提摩太后书 4:2-5) 因此,成为一间健康教会的一员,能使你定期透过讲台聆听神的真理。当你与其他弟兄姊妹一同聆听神的话语时,你的信心将得到坚固,这将帮助你抵御错误。同时,在敬虔领袖的牧养下,你就能远离那些欺骗你、引诱你走上歧途的人。在这个喜好怀疑、热爱嘲讽的时代,我们应当定期与持守相同信仰的肢体相交,这是很有帮助的。

恨恶你生命中的罪

教会的弟兄姊妹也能帮助你越发恨恶罪。通过听道,你将越发认清罪的本质、罪的严重性,以及基督徒所拥有的更美好的应许。我们所处的世界并不重视圣经对这些问题的教导。然而,教会却是一个看重、劝勉并高举敬虔的地方。教会中的弟兄姊妹必须彼此劝戒,指教合宜的事,劝勉对方谨守。所以,希伯来书的作者告诉基督徒要聚会,鼓励彼此更加敬虔。希伯来书10:24-25: "又要彼此相顾,激发爱心,勉励行善。你们不可停止聚会,好像那些停

止惯了的人,倒要彼此劝勉。既知道那日子临近,就更当如此。"教会生活帮助我们自己恨恶罪,也使我们有机会帮助他人恨恶罪。

持之以恒

马太福音 10:22: "惟有忍耐到底的必然得救。"教会弟兄姊妹恰恰能帮助我们做到这一点。希伯来书 3 章教导我们: "弟兄们,你们要谨慎,免得你们中间或有人存着不信的恶心,把永生神离弃了。总要趁着还有今日,天天彼此相劝,免得你们中间有人被罪迷惑,心里就刚硬了。我们若将起初确实的信心坚持到底,就在基督里有分了。"(希伯来书 3:12-14)作者教导我们要彼此相劝,以免被罪迷惑,心变刚硬。同样地,一个孤独无伴的基督徒如何能彼此劝勉,从而避免心变刚硬和自我欺骗呢?在教会中,我们与弟兄姊妹相交,这样他们能逐渐认识我们,不断劝勉我们行善,天天劝慰我们持守忠心。当他们看见我们迷失时,他们也会努力帮助我们回转。

爱他人

如果你还记得,我们曾讨论过基督徒所应有的特征是爱仇敌、爱有需要的人,以及爱其他的 基督徒。从某种意义上来说,成为一间教会的成员能帮助我们做到上述三点。爱其他的基督 徒实际上就是在爱仇敌,因为对方像你一样,也曾是神和全人类的仇敌。如今,在教会中, 这些昔日的仇敌开始学习具体切实的彼此相爱。在教会中,我们也学习去爱那些在灵性和身 体上有缺乏的人。这个世界总是倾向于忽视那些有需要的人,但教会却应当接纳和拥抱他 们。我不希望将爱仇敌、爱有需要的人和爱其他的基督徒,仅限于我们所在的地方教会,但 这是很好的开端。你能爱其他教会的基督徒吗? 当然能,也应当爱。然而,我们最重要的肢 体间的互动,正是发生在自己所委身的地方教会中,因为他们才是与我们立约要彼此督促劝 勉持守自己门徒身分的一群人。以弗所书 4:1-6: "我为主被囚的劝你们: 既然蒙召, 行事 为人就当与蒙召的恩相称。凡事谦虚、温柔、忍耐,用爱心互相宽容,用和平彼此联络,竭 力保守圣灵所赐合而为一的心。身体只有一个,圣灵只有一个,正如你们蒙召同有一个指 望。一主,一信,一洗,一神,就是众人的父,超乎众人之上,贯乎众人之中,也住在众人 之内。"行事为人与蒙召的恩相称,意味着我们能够谦卑忍耐,用爱心彼此宽容和保持合 一。而这通常发生在地方教会这个基督的身体真实相交的地方。事实上,我认为这恰恰是很 多自称为基督徒的人不爱聚会,或避免在一间教会长期委身的一个主要原因。委身教会要求 我们付出爱和舍己。我们必须将他人的需要放在自己的所需之前。然而,这些人却不愿意付 代价地去爱其他的基督徒。毕竟,现实如此——爱的代价昂贵,而基督徒却往往麻烦重重且 并不可爱。但如果当你想起基督对你的爱和服事,或者意识到其实你比自己想像中的更需要 爱心和耐心时,你就会发现自己在教会中是得到保守和祝福的。

物质主义

教会是一个由人组成的团契,他们拥有比这个世界上任何东西都更大的财富。教会弟兄姊妹一同奉献支持教会事工、救济穷人,并向世人传福音。在世上,财富能使你更尊贵,但在教会却不是这样。雅各书 2:1-5: "我的弟兄们,你们信奉我们荣耀的主耶稣基督,便不可按着外貌待人。若有一个人带着金戒指,穿着华美衣服,进你们的会堂去;又有一个穷人穿着肮脏衣服也进去;你们就重看那穿华美衣服的人,说:'请坐在这好位上';又对那穷人说:'你站在那里',或'坐在我脚凳下边。'这岂不是你们偏心待人,用恶意断定人吗?我亲爱的弟兄们,请听,神岂不是拣选了世上的贫穷人,叫他们在信上富足,并承受他所应许给那些爱他之人的国吗?"

最后的话

亲爱的朋友,我承认我以上所说的一切都是一种理想状态。没有一间教会能在劝勉和践行圣经原则的事上毫无瑕疵。虽然教会还不完美,但这不代表你应该做一名独行侠。相反,当你察验自己的生活时,你应当寻求地方教会弟兄姊妹的帮助;当你寻求拣选和蒙召的确据时,你也应当在一个有爱心和鉴别力的基督徒团契中这样做。当死亡趋近时,使徒保罗在他的最后一封书信中写道:"我现在被浇奠,我离世的时候到了。那美好的仗我已经打过了,当跑的路我已经跑尽了,所信的道我已经守住了。从此以后,有公义的冠冕为我存留,就是按着公义审判的主到了那日要赐给我的;不但赐给我,也赐给凡爱慕他显现的人。"(提摩太后书 4:6-8)我所祈盼的是,当你走到人生的尽头时,也能像保罗一样说出这番话来。

反思

你是否需要固定在一间教会长期委身,还是可以每个主日在不同的教会之间游荡? 我们如何能够靠着教会的群体生活而胜过一些特定的罪?哪些圣灵的果子我们只有在人群中才能显现出来?

悔改

向神承认你存在一些个人主义思想或对权柄的厌恶,从而使你不愿委身地方教会。 制定计划,寻找一间你可以长期委身的教会。

谨记

以弗所书 5:25-27 说: "……基督爱教会,为教会舍己。要用水借着道把教会洗净,成为圣洁,可以献给自己,作个荣耀的教会,毫无玷污、皱纹等类的病,乃是圣洁没有瑕疵的。"当基督为我们舍命时,我们并非圣洁无瑕;相反,祂为罪人而死。赞美祂,因为任何人就近祂,祂都愿意赦免并洗净那人的罪!

分享

请一位教会肢体在未来一年内帮助你,在本课中提及的领域中有所成长。